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Lista 8; Polisy
Wielkosé X odszkodowania za btedy lekarskie ma rozktad

0, x <0,
F(m):{ 1—e™™, z>0.

Oblicz $rednia wyplate na szkode i $rednig wyptate na ptatnosé pod
warunkiem, ze:

(i) zawarto kontrakt ze wspolplaceniem 8 = 0.5;
(ii) zawarto kontrakt z dopuszczalnym limitem k = 3;

(iii) zawarto kontrakt ze wspolplaceniem § = 0.5 i dopuszczalnym
limitem & = 3

(iv) zawarto kontrakt z franszyza integralna d = 1.

Dla ryzyka z modelu [2| z listy 6 oblicz oczekiwana wyplate na szkode
i na platnosé, jesli jest wktad wlasny w wysokosci d = 500 oraz wspot-
placenie w wysokosci 20% przez ubezpieczonego (o = 0.8).

Wielko§¢ X odszkodowania za bledy lekarskie ma rozklad Fy(x). Za-
warto kontrakt z wspoélptaceniem S = 0.5 i dopuszczalnym limitem
k = 3. Oblicz $rednia wyptate na szkode.

Dla modelu [4] oblicz EY" i EYT oraz oczekiwana wielko§¢ sraty ubez-
pieczyciela przy franszyzie integralnej. Przyjmij d = 5000.

Dla ryzyka z modelu [4] z listy 6 oblicz oczekiwana wyplate na szkode
jesli jest wspolplacenie w wysokosci 20% przez ubezpieczonego i do-
puszczalny limit w wysokosci 20000.

Dla ryzyka X zaprojektowano ubezpiecznie majace wktad wlasny wraz
z wspotptaceniem i dopuszczalnym limitem w postaci

0 X < 10,
Y=¢ pB(X—-d) d<X <60,
B(X —d) 60 < X.

(i) oblicz oczekiwana strate na szkode jesli X ma rozklad wyktadniczy
Exp(50);
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(ii) oblicz oczekiwana strate na szkode jesli X ma rozktad Pareto(c, 6),
gdzie « =21 6 =50

(iii) oblicz oczekiwana strate na ptatnoscé jesli X ma rozktad Pareto(a, 0),
gdzie a =216 =50

(iv) oblicz oczekiwana strate na ptatnosé jesli X ma rozktad Pareto(«, 6),
gdzie a =216 =50

8.7 Niech X ma rozktad Pareto («, ) z gestoscia

af®
xr) = ——r.
f(z) (x +0)
Niech o = 1/21 6 = 100. Czy mozna mowié o sktadce netto dla ryzyka
X.
Rozwazmy polise z dopuszczalnym limitem 100. Dla tej polisy oblicz
sktadke netto oraz sktadke ochylenia standardowego z a = 1.

8.8 W 100 szkodach w 1995 r. byto: 42 ktorych wielkosci byty pomiedzy 0-
300, 3 pomiedzy 300-350, 5 pomiedzy 350-400, 5 pomiedzy 400-450, 0
pomiedzy 450-500, 5 pomiedzy 500-600 i pozostalych 40 ponad 600. W
nastepnych 3 latach przewiduje sie inflacje na poziomie 10%. W oparciu
o dane z roku 1995, okresli¢ w przyblizeniu prawdopodobienstwo, ze w
1998 r. szkoda przekroczy 500. Wsk. Niech X oznacza ryzyko w
1995 r. Informacja o rozktadzie X jest dana w zadaniu. Natomiast
po uwzglednieniu inflacji, w 1998 r. bedziemy mieli do czynienia z
ryzykiem (1.1)3X.



